

**Отчет**  
**о работе контрольно-счетного органа Усть-Калманского района**  
**за 2022 год**

Отчет о работе контрольно-счетного органа Усть-Калманского района подготовлен в соответствии с п.2 статьи 20 Положения о контрольно-счетном органе Усть-Калманского района Алтайского края, утвержденного решением Усть-Калманского районного Совета депутатов от 22.07.2022 № 17.

Контрольно-счетный орган при осуществлении своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных районов», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования Усть-Калманский район, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Алтайского края, Усть-Калманского района, положением «О контрольно-счетном органе Усть-Калманского района Алтайского края».

1. Общие сведения о деятельности контрольно-счетного органа Усть-Калманского района Алтайского края

Контрольно-счетный орган Усть-Калманского района (далее- контрольно-счетный орган) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, входит в структуру органов местного самоуправления, образован Усть-Калманским районным Советом депутатов и ему подотчетен, обладает организационной и функциональной независимостью, осуществляет свою деятельность самостоятельно на основе плана работы, разрабатываемого и утверждаемого самостоятельно. Работа контрольно-счетного органа основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

Контрольно-счетный орган Усть-Калманского района входит в состав Совета контрольно-счетных органов Алтайского края (решение от 11.06.2021 № 2-2021)

Для осуществления деятельности контрольно-счетного органа из бюджета муниципального образования Усть-Калманский район в 2022 году потрачена сумма 549,0 тыс. руб. Это расходы на оплату труда и страховые взносы.

Деятельность контрольно-счетного органа осуществлялась в 2022 году на основании плана работы, который выполнен в полном объеме и в установленные сроки (за исключением п. 2.2 плана «Проведение экспертизы



муниципальных программ Усть-Калманского района и других НПА», так как, аналогично 2021 году, таковых проектов в КСО не поступало).

Заключены Соглашения о сотрудничестве между Счетной палатой Алтайского края и контрольно-счетным органом Усть-Калманского района, о порядке взаимодействия между прокуратурой Усть-Калманского района Алтайского края и контрольно-счетным органом Усть-Калманского района.

Перезаключены Соглашения о передаче контрольно-счетному органу Усть-Калманского района Алтайского края полномочий контрольно-счетного органа сельсоветов Усть-Калманского района Алтайского края по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

Разработан Регламент КСО.

Полномочия по внешнему финансовому контролю реализованы в форме экспертно-аналитических и контрольных мероприятий.

Результаты проведенных мероприятий направлялись в районный Совет депутатов Усть-Калманского района, так же размещены на официальном сайте администрации Усть-Калманского района Алтайского края в разделе «Контрольно счетный орган».

## 2. Экспертно-аналитическая деятельность

В ходе экспертно-аналитической деятельности в 2022 году контрольно-счетным органом выдано 34 экспертных заключения, в том числе 18 - по сельсоветам.

По итогам исполнения районного бюджета за 1,2,3,4 квартал 2022 года контрольно-счетным органом проанализированы объем, динамика и структура доходов и расходов районного бюджета, безвозмездных поступлений, дефицита районного бюджета. По результатам экспертно-аналитических мероприятий были подготовлены заключения.

Также подготовлено два заключения по результатам проведения экспертизы определения достоверности и обоснованности расходных обязательств бюджета Усть-Калманского района и проектов решений Усть-Калманского районного Совета депутатов «О внесении изменений в решение районного Совета депутатов от 24 декабря 2021 года № 56 «О районном бюджете муниципального образования Усть-Калманский район Алтайского края на 2022 год».

Проведена экспертиза и составлено заключение по результатам проведения экспертизы проекта решения Усть-Калманского районного Совета депутатов «О районном бюджете муниципального образования Усть-Калманский район Алтайского края на 2023 год».

Проведены проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов главных администраторов бюджетных средств, а именно: администрации района, комитета по финансам, налоговой и кредитной политике, комитета по культуре, комитета по образованию.

Проведено 2 аудита эффективности реализации муниципальных программ в 2021 году: «Развитие образования в Усть-Калманском районе» и



«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Усть-Калманском районе на 2021-2025 годы».

Также в 2021 году контрольно-счетный орган принял участие в 2-х контрольных мероприятиях, проводимых Счетной палатой Алтайского края совместно с контрольно-счетными органами муниципальных образований.

«Проверка правомерности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию регионального проекта «Успех каждого ребенка». В рамках данного контрольного мероприятия проверка проведена в комитете по образованию администрации района и в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении "Чарышская средняя общеобразовательная школа".

В рамках проведения совместного контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования дорожно-эксплуатационной техники и оборудования, приобретенных за счет средств краевого бюджета и переданных муниципальным образованиям Алтайского края» проведены проверки в Администрации Усть-Калманского района и Администрации Усть-Калманского сельсовета.

В рамках полномочий, полученных в результате заключения Соглашений о передаче контрольно-счетному органу Усть-Калманского района Алтайского края полномочий контрольно-счетного органа сельсоветов Усть-Калманского района Алтайского края по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, проведены проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских советов за 2021 год, экспертизы проектов решений сельских Советов депутатов «О бюджете сельсовета Усть-Калманского район Алтайского края на 2023 год».

### 3.3. Заключительные положения и основные задачи на перспективу

Сформирован и утвержден план работы на 2023 год.

Планом работы предусмотрены проверки эффективности и результативности использования финансовых и материальных ресурсов Усть-Калманского района, в рамках реализации которых запланировано проведение проверок местных бюджетов, контроль достижения поставленных целей при реализации программных мероприятий.

В 2023 году контрольно-счетный орган продолжит работу по контролю за планированием и исполнением районного бюджета и бюджетов сельских поселений, целевым и эффективным использованием средств районного бюджета и бюджетов сельских поселений, законностью и эффективностью управления и распоряжения муниципальной собственностью, в том числе

эффективностью использования муниципального имущества  
муниципальными бюджетными учреждениями.

Председатель  
контрольно-счетного органа



О.М.Жадобина